



召开安全生产会议 守护群众平安出行

本报讯(记者 李播新 通讯员 智慧)近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队召开2026年度第一次安全生产会议。会议传达学习了关于安全生产工作的有关文件精神,通报了近期各类安全生产事故情况,并结合工作实际,对近期工作进行了全面部署。

会议强调,要以“平安春运、便捷春运、温馨春运”为目标,聚焦重大风险防范、重大隐患排查整治,落实春节假期30条硬措施,强化重大危险源提级管

控,有效保障群众出行安全。要常态化开展“两客一危”重点车辆隐患排查,严厉打击“三超一疲劳”,严格规范运输企业外包合作行为,杜绝管理“真空地带”;要密切关注气象预报预警,督促公路运营单位做好恶劣天气应急准备工作;要严厉打击非法改装、“百吨王”等严重违法违规行为,守护公路路面及桥梁安全;针对冬休停工及复工复产关键节点,做好封闭施工现场等部位的安全防护和警示提醒,防止社会车辆误入;聚

焦公交车、出租车运营安全,督促客运企业、客运站场严格落实“三不进站、六不出站”制度,保障乘客出行安全;要全面排查辖区浮桥、船舶安全隐患,确保水上出行安全。



山林巡护遇“萌兽” 生态保护见成效

阿里河讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局甘河分局民警在入山巡查时,于密林深处发现一群野生狍子在林间自由穿梭,民警利用无人机远距离记录下这一生动画面。这一意外邂逅不仅展现了野生动物种群的生存状态,更直接证明了辖区生态环境的持续向好。

作为承担野生动植物资源保护职责的专业力量,该分局将日常巡护作为守护生态安全的重要抓手,聚焦非法狩猎、盗伐林木等破坏生态环境的违法犯罪行为,常态化开展全域覆盖式巡查,并构建起“地面巡护+空中监测”的立体防控网络。

此次巡查过程中,民警严格遵循“不干扰、远距离观测”的原则,发现狍子种群后立即启用无人机进行跟踪拍摄。在不影响野生动物自然活动的前提下,清晰捕捉到狍子毛色鲜亮、体态健硕的完整奔跑场景。

近年来,该分局通过强化源头管控、严厉打击破坏野生动物资源犯罪、加大生态保护普法宣传等一系列举措,有效遏制了非法狩猎行为,使山林生态环境持续改善,为野生动物提供了安全适宜的栖息和繁衍环境。

(徐优)

歌舞激扬展风采 表彰先进铸军魂

阿拉善讯 近日,武警阿拉善某部举办了“跃马扬鞭启新程,开新图强创佳绩”主题晚会暨年度表彰大会。

晚会在舞蹈《出发》中拉开序幕,语言类节目《机不可失》《特产风波》《举手之间》通过诙谐幽默的形式,生动展现了官兵生活中的趣事,赢得满堂喝彩。电声乐队奏唱的《鲜花》《蓝莲花》,以激昂的旋律抒发了青年官兵对生活的热爱,青春气息席卷全场,彰显了军营的激情与活力。诗朗诵《扎根阿拉善,奋进新征程》、歌舞《四有四铁三过硬》《光荣花》等节目,诠释了官兵们百舸争流、勇毅前行的奋进精神,将晚会推向高潮。

现场还为近年来涌现出的一批本领过硬、实绩突出的优秀单位和个人颁发了奖状,号召全体官兵向身边典型学习,大力弘扬“北疆卫士”精神,学先进、争先进、当先进,为部队建设贡献力量。

(张泽良)

排查隐患守平安 暖心服务护民生



讲解安全知识

本报讯(记者 肖玥)近日,包头市公安局石拐区分局吉忽伦图派出所组织民辅警深入农牧区,开展燃煤取暖安全专项排查整治行动,切实筑牢辖区安全防线。

行动中,民辅警采用“逐户敲门、逐项排查”的方式,进行全覆盖、无死角安全检查。每到一户群众家中,民辅警都会仔细检查厨房、卧室、储物间等关键区域,重点查看燃煤炉具密封是否完好、烟囱是否通畅无破损。同时,民辅警认真排查

柴草、煤炭等易燃物品堆放是否规范,电线是否存在老化、私拉乱接等潜在安全隐患,确保“排查不留死角、隐患不漏一处”。

排查过程中,民辅警坚持“检查+宣传”同步推进,结合典型案例讲解安全知识,演示报警器使用方法,叮嘱群众“睡前必查火源、夜间务必通风”。针对独居老人、残疾人等特殊群体,民辅警主动帮助清理杂物、疏通烟囱、检查线路,用实际行动消除安全隐患。

平安春运齐守护 交警同行保畅通

赤峰讯 为切实做好2026年春运期间道路交通安全管理工作,为群众平安返乡、欢度春节创造良好的道路交通环境,近日,赤峰市公安局交管支队一大队以“平安春运 交警同行”为主题,组织民辅警深入企业、社区、商圈等场所,开展形式多样、内容丰富、主题突出的宣传活动。

活动中,该大队民辅警前往公交公司,通过座谈交流、集体倡议、发放宣传资料、悬挂条幅等形式,结合典型案例进行普法,并讲解了春运行车注意事项,使驾驶人深刻认识到不遵守交通安全法律法规的严重危害,切实增强驾驶人的交通安全意识,从源头

预防交通事故的发生。

同时,民警深入辖区长青社区、大营社区,联合社区工作人员开展春运主题宣传活动,结合辖区近期发生的典型案例,详细讲解酒驾醉驾、三超一疲劳、闯红灯等交通违法行为的危害性,并向居民发放了《致春运驾驶人及广大交通参与者一封信》,为春节期间营造文明交通环境打下坚实基础。

此外,该大队借助商超LED屏、岗亭显示屏、微信、微博等平台,发布春运提示标语和“两公布一提示”信息,宣传道路交通法律法规和安全常识,全力营造良好的春运安全氛围。

(张贤林)

寒冬送温暖

呼伦贝尔讯 时值隆冬,呼伦贝尔地区气温低至零下四十摄氏度。在严寒中,哈尔滨铁路公安局海拉尔公安处团委发起“暖冬”行动,将温暖与关怀送到群众身边。

工作中,海拉尔站派出所民警了解到,哈克学校作为铁路沿线的乡村学校,有许多家境困难的学生需要帮助。随即,海拉尔公安处团委向全处青年民警发出爱心倡议,号召大家为乡村学校的学生购置棉衣,用温暖守护孩子们度过寒冬。倡议发出后,短短2天,300余名民警

真情暖民心

累计募捐2万余元。每一笔捐款都承载着海铁公安人的责任与担当,每一份善意都为寒冬注入了温暖力量。

“我们不仅要守护铁路运输的安全畅通,更要守护好每一位学子的求学之路。”日前,海拉尔铁路公安处联合共青团海拉尔区委员会组建暖心慰问小组,带着精心采购的棉衣,专程前往哈克学校开展捐赠活动,让“暖冬”行动从一纸倡议转化为实实在在的帮扶。

(韩冰)

A

乌海市

精准发力护平安

乌海讯 年初以来,乌海市紧扣“筑牢安全稳定屏障、守护群众幸福家园”目标,在全市3个行政区及各街道社区掀起反邪教宣传热潮,实现“开局稳、起步实、成效显”的良好局面,为平安乌海建设筑牢根基。

乌海市将反邪教宣传纳入政法工作重点任务,明确了“系统发动群众、强化事前防范、精准覆盖全域”工作思路,构建起“协会牵头、部门联动、社区发力、网格落实”的工作体系。

为打破单一宣传模式,乌海市创新推出“线上+线下”“集中+分散”宣传模式。线下,海勃湾区湖东社区、和平社区开展互动问答活动;乌达区富强社区在站前广场、单元门口张贴反邪教海报、悬挂宣传横幅;海南区康泰社区工作人员深入集市,以拉家常的方式讲解反邪教知识。线上,全市社区利用微信群、公众号,每日推送反邪短视频和预警信息,鼓励居民转发,形成“一人知晓、多人了解、全员防范”的良好社会效应。

针对易受邪教侵害的重点人群,乌海市实施“靶向宣传”:对老年人,以“破解邪教骗局”为核心,聚焦“治病消灾”“末日论”等骗术,结合邪教导致家庭破裂案例开展专题宣传,提升防范能力;对流动人口,在集市、车站等密集场所开展流动宣传,夯实基层反邪工作。

(乌海市委政法委供稿)

B

海南区

智慧赋能提质效

乌海讯 乌海市海南区深入践行新时代“枫桥经验”,依托自治区综治与网格化信息平台,构建“数据驱动、一网统管、多元协同、闭环处置”的社会治理新路径,全面提升基层治理的科学化、精细化、智能化水平。

海南区横向联动公安、司法、人社等18个部门,统一归集矛盾纠纷调解等服务事项,实行“一口受理、一体分办、联动处置”。纵向构建区、镇(街道)、村(社区)、网格四级治理架构,明确职责清单与处置权限,严格遵循“接、派、处、结、评”闭环流程,确保各类诉求事事有着落、件件有回音。同时,科学划分174个基础网格,配备174名专职网格员,实现“一格一员”。常态化采集“人、地、事、物、组织”等静态基础信息与动态事件信息,精准录入人口信息、房屋和场所等信息。通过移动端实时上报事件,显著提升了基层问题发现、响应与处置的效率。

此外,海南区整合网格员上报、12345热线等多渠道信息,实现“一个入口”统一受理,按事件类型、属地等规则精准分拨至各责任主体。同时,依托“红橙黄绿”四级风险预警模型,跟踪督办超期、未结事项,针对疑难事项启动“提级调度”,召开联席会议联动攻坚。

(海南区委政法委供稿)

C

乌达区综治中心

联动排查促和谐

乌海讯 近日,乌海市乌达区社会治安综合治理中心工作人员深入镇(街道)开展矛盾纠纷排查化解专项行动,并同步督导全区政法综治一体化应用平台推广使用工作。

行动中,工作人员通过实地走访,详细了解了镇(街道)在邻里关系、劳资纠纷等重点领域矛盾纠纷排查化解情况,针对发现的隐患问题建立台账,并明确化解时限与责任人员,推动矛盾纠纷及时发现、就地化解。

在平台督导环节,工作人员重点核查了平台内矛盾纠纷录入的完整性和时效性,并对人口、房屋等巡查走访情况提出明确要求,督促网格员和社区工作人员常态化上门走访,全面掌握居民的生活近况与实际需求。对人员外出、搬离等特殊情况,要求第一时间上传平台并同步上报上级部门,确保平台数据和辖区实际情况精准对接。此外,该中心积极协调辖区派出所,健全非警务警情联动机制,畅通信息共享渠道,形成以中心牵头、公安协同的工作合力,有效提升突发事件处置效率。

(乔子欣)

